III городская олимпиада по физике для учащихся 8 – ых классов.

Впечатления жюри.

Проверяя работы участников олимпиады, мы получили массу позитивных эмоций и приобрели бесценный опыт (ведь мы все -  сами участники различных предметных  олимпиад, и, в первую очередь, по математике, физике и информатике, а быть в роли проверяющего - это значит посмотреть на себя со стороны). Работы порадовали разнообразными и оригинальными решениями, творческим подходом и жюри не могло воздержаться от комментариев по каждой задаче.

Комментарии к третьей задаче.

Олимпиады проводятся для удовольствия, радости общения с людьми, которые увлечены физикой, для определения своего уровня. Олимпиада – это ожидание встречи с интересными, трудными задачами, а потом бурное обсуждение, радость от своего решения, разочарование от неудачи – буря эмоций, и потом снова кропотливый труд…  Именно поэтому списывание на олимпиаде совершенно бессмысленно. И когда жюри видит два АБСОЛЮТНО одинаковых решения задачи, это очень огорчает.

А теперь об ошибках: очень мало человек учли в задаче атмосферное давление (важно: при решении через давление на дно сосуда эти давления сокращались, но ведь площади трубок разные, и силы давления атмосферного воздуха тоже различны). Многие не учли изменение столба воды в трубе В,  которое появится после всплывания поршня.

На фоне этого, работы с правильной идеей решения задачи, очень порадовали. Вы, ребята – молодцы!

Комментарии ко второй задаче.
Если в этой задаче вас постигла неудача, значит вы забыли или не знали материал 7 –го класса, а именно -  закон Гука и правило моментов для рычага. Олимпиада по физике вырастает из школьного курса, берет свое начало из школьных задач, поэтому, если вы хотите заниматься олимпиадной физикой, нужно, прежде всего, хорошо знать и уметь применять изученный материал! Вот такой наш вам совет!
Комментарии к первой задаче.
На наш взгляд, эта задача была самой простой, потому что с такими задачами мы встречаемся не только на физике, но и на математике. Тем более удивительно, что при проверке работ были обнаружены «инопланетные мысли»  (видимо, встреча с относительностью движения и его графическим изображением была первой) .
Одни не поняли условия и вопрос задачи: строили графики зависимости пути от времени для каждого из ребят.  Другие – не обратили внимание на единицы измерения времени и при нахождении пути использовали скорость, измеренную в м/с, а время – в минутах, ну а расстояния получали… Тем не менее порадовало что большинство за эту задачу получили полный балл.

Желаем вам в будущем более осознано и внимательно читать условие задачи.

Комментарии к четвёртой задаче.
В этой задаче у всех ребят возникли трудности, связанные с алгебраическими преобразованиями.  Радует, что большинство правильно написали уравнение теплового баланса в 1 и во 2 экспериментах, но последующие алгебраические и арифметические ошибки не позволили им получить правильный ответ.  Необходимое, но не достаточное условие для успешного продвижения в изучении физики является хорошее знание математики.  Никому не  удалось получить полный балл за задачу, но мы оценили ваши старания. Также порадовало ваше упорство: несмотря на полностью неправильную идею, вы бьётесь за результат до конца.  
Комментарии к пятой задаче.

Проверка этой задачи была равносильна чтению захватывающего детектива, главными действующими лицами которого были молекулы, и что только они не вытворяли: «молекулы сковороды отбивали молекулы воды…», «молекулы воды путешествовали вправо и влево…», «молекулы воды подпрыгивали и остывали во время движения…».  Действительно, качественные задачи являются одними из самых трудных, особенно на начальном этапе изучения физики. Поэтому в первую очередь проявляется ваше всесторонне развитие и эрудиция.  Читайте научно-популярную литературу!

Эксперимент.

В целом от решения экспериментальной задачи мы ожидали лучших результатов, хотя некоторые участники справились с заданием неплохо, даже отлично. 

Диаметры определили почти все, но приходилось снимать баллы за способы, дающие большую погрешность. К сожалению, основная часть задания (определение массы пробирки и высоты воды в ней) вызвало трудности у большинства участников. 

Наше чувство неудовлетворённости от результатов,  сгладило чувство юмора экспериментаторов: «…засунем в пробирку окружность…», «… посмотрим на линию и измерим её…» , «… главное чтобы соблюдалось главное условие плаванья…», «… чтобы пробирка плыла вертикально…». Встретились пока не реализовавшиеся поэты: 

Что будет с объёмом вытесненной воды? 

Да объём пробирки с воздухом внутри.

То, что с фантазией у наших участников всё в порядке мы не сомневались:  определение массы чего-либо с помощью каких-то «шаманств», с несуществующими калориметром и лампой. В результате это привело к получению массы пробирки равной 3 кг.
Поздравляем Вас с завершением III городской олимпиады по физике для учащихся 8 классов! Впереди у вас ещё много разных олимпиад, и мы надеемся, что Вы приобрели определённый опыт и оценили свои возможности и умения. Не огорчайтесь, если ваш результат вас не удовлетворил - занимайтесь олимпиадной физикой и верьте в успех! У Вас ещё всё впереди!

Члены жюри – учащиеся школы №146, участники, призёры и победители различных этапов олимпиад по физике и математике.

9 класс: Мошина Юлия, Сергиенкова Анна, Ярусова Ксения, Вшивкова Юлия, Мохнаткин Дмитрий, Миков Владислав, Зубков Михаил.

10 класс: Целоусова Анастасия, Гаврилюк Илья, Виноградова Анастасия, Лютина Дарья, Кочнева Татьяна, Ибраев Радмир, Печеркин Александр, Бурди Андрей.

11 класс: Скорняков Кирилл, Сушкова Анастасия. 
