Комментарии

Задача 1

     Во многих работах нет вычислений и пояснений. Траектории были не цикличны, то есть возникли вопросы по поводу дальнейшего движения тел. Хотелось бы видеть больше пояснений к траектории(относительно чего двигался Шарик).

Задача 2

     Большинство решило только первую часть задачи(нахождение k1). Многие неправильно находили удлинение пружины. 

    Обратите внимание, что силы упругости, возникающие при растяжении пружин в данном случае, одинаковые в каждой пружине.
Задача 3

     Обратите внимание на работу с единицами измерения физических величин. Тем, кто численно неправильно нашел давление, но указал формулу для его нахождения, мы ставили один балл. Также стоит отметить, что давление на уровне в точке А отличается внутри и вне стакана из-за неоднородности жидкости. Многие же писали, что они равны, просто находя давление воды в этой точке, что неверно. Отсутствие учета давления масла приводило к неправильному результату.
Задача 4
     В каждой задаче должен быть рисунок! В работах  много формул, приведенных без обоснования (например, V = h*d), причем единицы измерения в формуле и результате не сходятся!  

     При решении задач необходимо обратить внимание на работу с единицами. И жюри, и участнику обидно, когда вся задача решена верно, но в начале написано, что 1л = 100см^3. Из-за этого за задачу нам приходится поставить гораздо меньше баллов, чем вы могли бы получить, верно переведя единицы.

Задача 5

   Советуем при решении экспериментальных задач внимательнее читать условие. Для более качественного построения графика необходимо делать как можно больше измерений(хотя бы 10). При построении графика по точкам надо внимательнее работать с осями и удобно подбирать масштаб. Не забывайте  использовать все предложенное оборудование.
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