Правила
проведения диагностической работы
в МАОУ СОШ № 146

1. Диагностическая работа проводится в два этапа:
· письменная работа;
· устное собеседование.
Во время работы и собеседования наличие калькуляторов и телефонов у учеников недопустимо.

2. Письменная работа:
· Текст задания составляется в двух вариантах по каждой параллели. Работа состоит из 7-8 заданий, рассчитана на 2 академических часа. Каждой задаче соответствует определенное количество баллов за ее верное решение.
· В каждой аудитории пишут работу ученики двух параллелей (шестиклассники и семиклассники). В каждой классной комнате во время экзамена дежурит преподаватель школы. Работа начинается в назначенное время, либо на 10-15 минут раньше при полном заполнении аудитории.
· Каждый участник получает на входе 3 карточки с индивидуальным шифром, отражающим также номер аудитории. До начала работы он заполняет регистрационный лист. Одну карточку ученик наклеивает на регистрационный лист, вторую – на работу, третью – забирает себе (для идентификации результатов на сайте школы).
· Проверка осуществляется учителями математики школы. Каждая работа проверяется дважды. 
· По результатам проверки:
· Авторы лучших работ освобождаются от без прохождения устного собеседования. Лучшей не может быть признана работа, оцененная менее чем 75% максимально возможных баллов.
· Составляется список учеников, допущенных к участию в устном собеседовании. На устное собеседование допускается не более 130% планируемого к набору числа учащихся.
· Зашифрованные результаты позадачной проверки публикуются на сайте школы. Возможность просмотра работ предоставляется ученикам и их родителям один раз в объявленное время (время объявляется после публикации результатов).

3. Устное собеседование:
· На собеседование ученик приходит с письменными принадлежностями и школьным дневником. Желательно наличие портфолио (грамоты, благодарности и т.п.)
· Собеседование проводится в две смены с учетом занятости учеников в основной школе. Комиссия состоит из учителей школы. Каждая группа преподавателей состоит из двух учителей математики.
· Каждый участник получает карточку с задачами. По мере решения он объясняет свои решения членам комиссии. При необходимости подумать над вопросами преподавателей, дополнить решение, исправить ошибки ученик может вернуться на свое рабочее место и продолжить работу. Диалог по каждой задаче, как правило, продолжается до ее полного решения. Все задачи он рассказывает одной и той же группе преподавателей.
· Комиссия знакомится с дневником и портфолио.
