II  городская олимпиада по физике 
для учащихся 8 классов.
Теоретический этап.

Задача 1.

На перегоне длиной 500 м по параллельным путям равномерно движутся навстречу друг другу два трамвая со скоростями 9 км/ч и 8 км/ч. Трамваи вышли на перегон одновременно; кондукторы в обоих трамваях находились в тот момент у кабин вагоновожатых. Кондукторы ходят по вагону со скоростью 3 км/ч. Пройдя вагон, длина которого составляет 25 м, кондуктор сразу же разворачивается и идет с той же скоростью обратно. Поравнявшись, кондукторы обоих трамваев приветствовали друг друга. Через какое время после начала движения произошла их встреча.
Задача 2.
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Сосуд заполнен жидкостью плотности ρ до уровня H. Отверстие площади S в дне перекрыто снизу пластинкой, которая связана нитью с поплавком, наполовину погруженным в жидкость. С какой силой пластинка давит на дно, если при повышении уровня жидкости на величину h (при которой поплавок полностью погружен) жидкость начинает выдавливаться из отверстия? Ускорение свободного падения – g. Массами поплавка, нити и пластинки пренебречь.
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Задача 3.

В цилиндре под поршнем площадью 300 см2 находится лед при температуре 0◦С. В поршне находится нагреватель мощностью 1 кВт. После включения нагревателя поршень начинает равномерно опускаться. Определите его скорость. Плотность воды 1000 кг/м3, плотность льда 900 кг/м3, удельная теплота плавления льда 330 кДж/кг. Теплообменом  с окружающей средой и теплоемкостью поршня пренебречь. Считайте, что в каждый момент времени содержимое сосуда находится в термодинамическом равновесии. 
Задача 4.
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В системе, изображенной на рисунке, пружины имеют жесткость
k1 = 100 Н/м и k2 = 200 Н/м. К нижнему блоку подвешивают груз массой 8 кг. Система приходит в равновесие. На сколько при этом сместился нижний блок? Пружины, нити и блоки невесомы. Нити нерастяжимы. Ускорение свободного падения 10 Н/м.
Задача 5.

На электрическую плиту поставили варить борщ. Дно кастрюли оказалось кривым (выпуклым). Когда суп закипел, кастрюля начала качаться? Объясните это явление.

II  городская олимпиада по физике
для учащихся 8 классов.

Экспериментальный этап
Задача 1.
Определить плотность проволоки.
Оборудование: кусок проволоки, миллиметровая бумага, нить, сосуд с водой.

Примечание. Ломать и резать проволоку нельзя, плотность воды ρ = 1000 кг/м3.

Задача 2.
Определить давление воздуха в воздушном шарике.

Оборудование: Воздушный шарик, пластина из органического стекла, набор грузов известной массы, лист миллиметровой бумаги, фломастер.

